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1. Identifikování problémové oblasti práce ano jen částečně ne 

Práce v rámci identifikace problémové oblasti uvádí, 
analyzuje, srovnává a hodnotí vybrané relevantní teorie a 
výsledky empirických výzkumů dané problematiky 

x   

 

2. Cíle práce ano jen částečně ne 

Hlavní cíle práce jsou formulovány v souladu se stanovenou 

problémovou oblastí 
x   

Cíle práce jsou operacionalizovány na konkrétní dílčí cíle, 
jimž odpovídá její struktura 

x   

Cíle práce jsou formulovány jasně a konkrétně 

 

x   

Stanovené cíle byly naplněny  

 

x   

 

3. Teoretická východiska práce ano jen částečně ne 

Práce definuje či konstruuje klíčové teoretické kategorie na 

základě analýzy, komparace a hodnocení aktuálního stavu 
zkoumání dané problematiky 

x   

Definované klíčové kategorie zakládají a vymezují teoretický 

rámec diplomové práce 
x   

Téma je náročné na zpracování teoretických poznatků 

 

x   

Autor vychází z primárních zdrojů 

 

x   

Autor pracuje s aktuální odbornou literaturou a zdroji 

 

x   

Autor používá a cituje zahraniční odbornou literaturu 

 

x   

Teoretické kategorie vymezené autorem korespondují 
s výběrem metod a postupů v praktické část práce 

x   

 

4. Praktická část práce ano jen částečně ne 

Autor vhodně volí metody a postupy s ohledem na tematické 
zaměření práce 

X   

Autor správně používá metody a postupy sběru a zpracování 

empirických dat 
X   

Autor provádí hodnocení efektivity použitých metod a postupů 
ve vztahu ke zkoumanému problému 

x   

Autor dostatečně prezentuje výsledky empirického výzkumu 

 

x   



 

Autor vyvozuje platnost závěrů s ohledem na zjištěné údaje 

 

x   

Autor interpretuje výsledky empirického výzkumu ve vztahu 

k současnému stavu zkoumání dané problematiky 
x   

Praktická část je náročná na sběr a zpracování empirických 
dat 

x   

 

5. Formální náležitosti  ano jen částečně ne 

Práce je logicky uspořádána 
 

x   

Práce má přiměřenou stylistickou úroveň 
 

x   

Odkazy a citace jsou v souladu s platnou citační normou 
 

x   

Práce má vhodnou grafickou úpravu (úprava textu, grafů, 
tabulek, příloh atd.) 

x   

 

6. Hodnotící kategorie specifické pro obor ano jen částečně ne 

 
 

   

 
 

   

 
 

   

 
 

   

 
 
7. Připomínky a otázky k obhajobě:   
 
 

Diplomová práce studentky Karolíny Červinkové s názvem „Povědomí logopedů a 

spánkových center o možnosti využití myofunkční terapie jako terapie obstrukční spánkové 

apnoe v ČR“ je rozdělena na část teoretickou a praktickou. Teoretická rovina se skládá ze tří 

kapitol. První kapitola vymezuje problematiku obstrukční spánkové apnoe z hlediska 

terminologie, etiologie, symptomatologie a sekundárních důsledků. Autorka práce zmiňuje také 

možnosti diagnostiky u dospělých a dětí, nastiňuje terapii a mezioborovou spolupráci. Druhá 

kapitola je věnována problematice myofunkčních poruch a jejich terapii. V kapitole jsou 

shrnuty aktuální poznatky vztahující se k problematice. Autorka práce se zaměřila na etiologii, 

ve které jsou nastíněny možné příčiny vzniku OSA z pohledu změny životního stylu během 

vývoje lidstva. Neoddělitelnou součástí kapitoly je také symptomatologie, která je dána do 

souvislosti s celkovým zaměřením práce. Další část kapitoly se zabývá diagnostikou 

myofunkčních poruch, shrnutím terapeutických přístupů a mezioborovou spoluprací. 

Teoretická část práce je uzavřena třetí kapitolou, která propojuje poznatky obou kapitol 

předchozích. Kapitola nese název Myofunkční terapie jako terapie obstrukční spánkové apnoe. 

Poznatky vycházejí z výzkumů, které zkoumaly možnosti využití myofunkční terapie u 

pacientů s obstrukční spánkovou apnoe. Teoretická rovina je podrobně zpracovaná z aktuálních 
a rozličných zdrojů. Poskytuje podrobné informace o zkoumané problematice a zaměřuje se 

výlučně na informace potřebné k realizaci výzkumu. Vzhledem k faktu, že v tuzemském 

prostředí absentuje aktuální literatura, která by se vztahovala k problematice myofunkčních 

poruch a zcela chybí literatura, která by propojovala téma OSA a MFP je práce velmi přínosná.  

Praktická část práce má kvantitativní charakter. Výzkumnou metodou je dotazníkové 

šetření, které bylo ověřeno v předvýzkumu. Cílem práce bylo zjisti, jaké je povědomí logopedů 

a spánkových center o možnosti využití myofunkční terapie jako terapie obstrukční spánkové 

apnoe. Hlavní cíl práce byl rozpracován do cílů dílčích, které byly dále rozpracovány do sedmi 



 

výzkumných otázek. Cíle práce byly naplněny. Na základě výzkumu také vznikl informační 

leták, který má za cíl informovat širokou veřejnost o dané problematice. Celou práci hodnotím 

jako velmi přínosnou nejen pro logopedy, ale i pro další odborníky zabývajícími se OSA. Práce 

má osvětový charakter a velký přínos pro praxi. Část dat z výzkumného šetření byla využita ke 

zpracování odborného článku v časopise. 

Diplomovou práci studentky hodnotím velmi kladně. Studentka pracovala samostatně, 

systematicky a s velkou pečlivostí. V práci studentky vidím potenciál pro další vědeckou 

činnost.  
 

 
 

Otázky k obhajobě: 

 

1. Byly odpovědi, které Vás při analýze dotazníků překvapily nebo něčím zaujaly? 

2. Jaký byl postoj logopedů a odborníků ze spánkových center k výzkumnému šetření? 

Setkala jste se s kladnými, zápornými či neutrálními reakcemi? 

3. Jakým způsobem by mohla probíhat informovanost pacientů s OSA a lékařů o 

možnosti využití MFT jako součástí terapie OSA? 

 

 

Závěr: 

Práce je doporučena k obhajobě. 

 

Navržený klasifikační stupeň: A 

                                                                                                                     

 

 

 

 

V Kopřivnici 13.5.2022    Mgr. et Bc. Jana Mironova Tabachová

         vedoucí diplomové práce  

 


